

# A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Égész évre	— — —	20 K
Félévre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

POLITIKAI NAPILAP  
Főszerkesztő:  
Dr. GENCSI SAMU.

Felelős szerkesztő:  
HOVANYI KORNÉL.

Előfizetési árak helyben:

Égész évre	— — —	16 K
Félévre	— — —	8 K
Negyedévre	— — —	4 K

Szerkesztőség telefonja: 818. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolc, Hunyadi-utca 2. szám. — Kiadóhivatal telefonja: 114.

## A MISKOLCZI ANONYMUSOKNAK

nem fogunk misztikus ércszobrot emelni, kámzsás titokzatosságban és reáboruló fűzfalombokkal. A szoborból legföljebb a vasat kaphatják meg, a fűzfából a suhintó vesszőt. Pedig hogy megszaporoztak. Miskolczon a névtelen gyávák, az ellen-Anonymusok, akik a múlt igazságai helyett a jelen hazugságait forralják. Még a hálószobákba is beeszik magukat. Hátha álmában ad valami besugásra alkalmas anyagot a gyanútlanul körülkémkedett ember.

Milyen kitünő kutatók ezek a miskolczi Anonymusok. Pikler Gyula se tud ennyire a dolgok lényegébe hatolni, mint ők. Tudós fűrészzők, akik a természet végtelen formáit kutatják, sarlatánok csak a miskolczi névtelen gyávák formaérzékével szemben. És mik a hallhatatlan ó-görög formák, egy helyi feljelentő rágalmainak művészi felcíomázásához képest? Lasciate ogni speranza: ezek az urak nem akarnak kipusztulni. Ellenkezőleg, napról-napra fejlesztik művészetüket. A műtörténelem számára dolgoznak ők. Itt is meg kell örökíteni Miskolc város emlékét. **Hogy elmondhassuk: voltak ennek a városnak kiváló fiai, akik hazugság-faragványaik változatosságával lefőzték, még a tanagrai szoboralkotokat is.**

Mintha egy nagy bacillustenyésztő telep volna egész Miskolc, úgy szaporodnak a becsületesség sötét álarcában felvonuló alakok. Maholnap főkapitányi rendeletet kell kiadni ellenük, mert veszélyesztetik már az utcai közlekedést is. Gunyra hajló uraktól hallottuk, hogy a város legközelebb külön ügyosztályt fog szervezni a névtelen feljelentők számára. Külön tanácsos és külön jegyzőkkel, sőt felemelt napidíju irnokokkal és gépirókissasszonyokkal. Mert normális díjnum mellett ki vállalkozik az alávaló firkák kiböngészésére, kiállítására és kezelésére, amikor

Augias istállóját is újból be lehetne tölteni velük. És ha már így van, miért ne építenénk külön palotát a névtelen feljelentések számára. A miskolczi építőipar úgy is esztendőök óta pang. Ide még lehetne néhány milliót befektetni. Miért ne gyámolítsuk Miskolc jó hírnevének örök letéteményeseit, a névtelen gyávákat és a gyáva névteleneket? Modern komforttal berendezett gőzfürdőt nekik, hogy a sok szennyet, amely hozzájuk tapad, lemoshassák. Külön fodrásztermet a külön e célra épített palotában, hogy — nem sanponnal ugyan, de egy kevéssé megmoshassuk a fejüket. Finom manikűrtermet, hogy piszkos kezeiket lecsiszolhassuk egy kissé. És tágas olvasótermet a büntetőtörvények egész gyűjteményével, a falakon ezzel a felírással: Névtelen feljelentések után az Abbaziában vagy a Pannoniában találkozunk. Részünkről még egy egészen szepéralt, minden komforttal berendezett akasztófa-termet is proponálunk. Ott kényelmesen és zavartalanul felakaszthatják magukat.

Keserü a tréfa, de nem nyilvánvaló-e, hogy itt egy gőzerővel dolgozó, egymás létezéséről talán nem is tudó és mégis pompás szimfoniában működő maffia veszélyezteteti ártatlan és becsületes emberek existenciáját? Hiszen ha így folyik tovább a játék, holnap talán akadni fog élelmes ember, aki névtelen feljelentési irodát nyit, soronkint meghatározott árakkal, száz soron felül husz százalék kedvezménynyel, hogy mentül jobban menjen az üzlet.

De tisztelettel kérjük, miért ne folyjon tovább a gyalázatos játék, ha a társadalom összetett kezekkel hallgat? Miért ne garázdálkodjanak a becsületrablók, miért ne hívják tetemre a spanyol inkvizíciót és a jakobinizmus minden viszáleseit, mikor tehetetlenül nézünk aljas machiná-

cióikkal szembe? Csak rajta, Miskolc halhatatlan művészetének zseniális megalapozói. Sercegen titokban a piszokkal megtöltött toll és szaporítsátok átkos munkáttal a postai forgalmat. Jelentsétek fel az avasi temető halottait is. Azok a legravaszabbak. Tiz, husz, esetleg több évvel ezelőtt menekültek a katonai szolgálat elől. A sirásokat is fel kell jelenteni, akik elhantolták őket. És a városi tanácsot, amiért örökös asyllumot adott nekik. Csak

öntsétek a legremekebb formákba aljas lelketek visszatartó produktumait. Amig egyszer fel nem forr bennünk a vér. Amig majd nyakon nem csipünk egyszer benneteket és előkerül a kutyakorbács. Amig egyszer majd belétek nem rugunk ököllel és cipősarokkal. Amig végül majd kötéllal huzunk fel az Avas leg-tetejére, egy kis akasztófa-sejourra, amelynek költségeire szíves adományokat készséggel fogad el A Reggel.

## Fogságban maradnak a bünbeesett hadseregszállítók.

**A kassai kir. tábla elutasította a vádlottak felfolyamodását.**

(A Reggel tudósítójától.) Az izgatottan, nagy érdeklődéssel várt táblai határozat meghozott és ezzel szétoszlott a fogházban ülő vádlottak utolsó reménye is. — A kassai kir. tábla ugyanis

**elutasította a vádlottak védelmének a vádtanács határozata ellen intézett felfolyamodását.**

A hat vádlott tehát, névszerint és a letartóztatások sorrendjében: Tandlich Armin, Wilhelm Hermann, Bloch Armin, Weidlich Pál, Berzy László és Nagy Miklós továbbra is fogva maradnak. A fogházban fogják bevárni soruk eldőlését, amely a tábla ha-

tározata után aligha kecséget sok jóval. A kassai kir. tábla ma délben hozta meg szenzációs határozatát. Miskolczon a délutáni órákban tudták meg az érdekes döntést.

A tábla döntését még ezen a héten Miskolczon fogják kihirdetni a letartóztatott emberek képviselői előtt. Ebben a komoly, szinte döntő stadiumban van jelenleg az ügy. Mi pedig újlag és tisztelettel kérjük — hivatkozással Tisza István gróf ismeretes kijelentésére — mikor óhajtják az illetékes körök a nyilvánosságot tájékoztatni a bünbeesett hadseregszállítók eselekményeiről?

## A miskolczi barakk-orvosok jótékonycélú hadi előadása.

(A Reggel tudósítójától.) A miskolczi barakkok agilis igazgatója, Szánthó Bertalan dr., érdekes ötletet vetett fel a barakkokban működő orvostestület körében. Egy népszerű előadásról van szó, amelynek jövedelmét a háboru rokkantjai számára adnák. A kitünő ötlet nagy rokonszenvre talált és az orvosok elhatározták, hogy az érdekes társadalomtudományi előadást május hó 15-én tartják meg a Korona nagytermében. Az élvezetesen összeállított műsor ez lesz:

Bevezető beszéd, tartja dr. Szánthó Bertalan igazgató-főorvos.

A háboru járványai elleni védekezésekről dr. Endrey László

né született Selymes Irén, a kitünő nőorvos beszél.

Zenei rész is tartitani fogja a szórakoztató előadást. Koller Ferencz zeneakadémiai tanár, Eckerdt Laura zeneakadémiai tanárnő és Pazár István adnak elő egy terzettet.

Végül dr. Schiller Károly sebészfőorvos és műtő tart népszerű, mindenki által könnyen megérthető előadást a hadi sebeszettről.

Az élvezetes estélynek, amely fél hat órákor kezdődik, bizonyára nagy közönsége lesz és így nemcsak a didaktikus cél, hanem az anyagi sikert is kelőleg biztosítva lesz.

# Nyugatgalicziában áttörtük az oroszok frontját. Futva menekül az ellenség.

## ESTI TÁVIRATOK

### Nagy győzelem Gorliczénél.

#### Előnyomulásunk az Erdős-Kárpátokban.

8000 fogoly.

#### Höfer jelentése.

Budapest, május 3. Hivatalos. Egyesült osztrák-magyar és német haderők tegnap megtámadták az ellenséget hónapok óta kiépített és megszállott nyugatgalicziai állásaiból és azt Malastov—Gorlice—Gromnik és ettől északra terjedő egész arcvonalon visszavetették, súlyos veszteségeket okozva nekik, több mint nyolcezer oroszot elfogtak és eddig még meg nem állapított számú ágyukat és géppuskákat zsákmányoltak, egyszersmind kényszerítették csapataink az Alsó Dunajecen való átkelésüket.

A kárpáti arcvonalon a Beszki-

dekben a helyzet változatlan. Az Erdős Kárpátokban újabb harcokban Kozlovától keletre tört nyertünk, az ellenséget állásaiból kivetők és ellentámadásait véresen visszavertük, több száz oroszot elfogtunk és három géppuskát zsákmányoltunk. Osnalodától északra is több magaslatról súlyos veszteségei mellett visszavetettük az ellenséget. Ott is még folyik a harc.

Az orosz parton a Pruth és a Dnjeszter között nincs ujság. — Höfer, altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese. (Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

### A gorliczei győzelem hatása Berlinben.

Ma a kora déli órákban az a hír érkezett, hogy seregünk Gorlice környékén Nyugatgalicziában megtámadták jól megerősített állásaiban az ellenséget és az orosz arcvonalat visszanyomták.

Ez alkalommal sok fogoly maradt a kezünkben. Távirati jelentés szerint Berlin városát a nyugatgalicziai siker hírére fellebörgözték.

### Nagyobb győzelem a Holovcanka-völgyben

Sajtóhadiszállás, máj. 3. Hoffmann altábornagy csapataival a Holovcanka völgyében jelentékeny győzelmet aratott az oroszok fölött, nagyszámú foglyot ejtett és sok hadi anyagot zsak-

mányolt. A kárpáti front egyéb részein csend van. Nyugatgalicziában s Oroszlengyelországban rendkívül heves ágyúharcok folynak. (A Nap.)

### Sikertelen az entente hatalmak dardanellai akciója.

#### Török hivatalos jelentése.

Konstantinápoly, május 3. A főhadiszállás jelenti: Támadásaink következtében, amelyek reánk kedvezően bonyolódnak le, az ellenségnek nem sikerült a Galipoli-félsziget partján levő veszélyes helyzetét megváltoztatni. A tüzelés, melyet az anatóliai parton levő ütegeink a Sedil Bahr félsziget csúcán álló ellenség ellen fönntartanak, igen eredményes. A Henry IV. francia páncéloshajót, amely heves tüzelet indított ez ütegeink ellen, tiz lövedékünk ért; ma a hajó nem jelent meg többé a haretéren. Ellenséges torpedónaszádoknak a múlt éjjel a tengerszoros ellen megkísérelt jelentéktelen támadását igen könnyen visszavertük. A fekete-tengeri orosz flotta ma ismét demonstrációt rendezett a Boszporusz előtt a multkorhoz hasonló és egy óra mulva sietve visszavonult északi irányban. Ma délelőtt ismét elsüllyedt egy ellenséges buvárhajó, amely

a tengerszoroson át akart jutni és tüzelésünk elé került. A buvárhajó aknára futott. Miután a hullámok elnyelték, lehetetlen volt a legénységet megmenteni.

A kaukázusi fronton Myletől északra ellenséges előőrsök támadásait az ellenség veszteségei mellett mindenütt visszavertük.

Április 28-án csapataink egyike a csatorna vidékén egy szörőágyúval felfegyverzett meharista-századost megtámadott és fél órai harc után megfutamtotta. Három megsebesült ellenséges meharista hadi fogságunkba jutott, sok fegyvert és tevéfelszerelési cikket zsákmányoltunk. Huszonnyolcadikáról huszonkilencedikére virradó éjjel tüzérségünk közeli távolságról egy fél óra hosszat tüzelt egy, a csatornában álló kotró hajóra, amely súlyos sérüléseket szenvedett. — Ugyanabban az időben két ellenséges lovasszázadot visszavertünk az ellenség véres vesztesége

mellett. Ebben a harcban az ellenség hatvan halottat és sebesültet veszített. Ágyúink és szörő-

ágyúink tüzelése is üldözte az ellenséget. Veszteségünk kilenc ember volt.

### Német torpedónaszádok elsüllyesztették a Columbia angol cirkálót.

Amsterdam, május 3. Szombat délután négy órakor két német torpedónaszád megtámadta a holland partok közelében a Columbia angol cirkálót. A torpedónaszádok Zeebrügge kikötőjéből futottak ki s az angol hadi hajót a holland Noordhinder közelében megtorpedózták. A német torpedók kitünően voltak lanszirozva: a Columbia két perc alatt elsüllyedt. A legénység közül hetven ember a tengerbe veszett. A katasztrófa helyéhez több irányból siettek gőzösök, hogy megkezdjék

a mentést. Leghamarabb norvég hajók érkeztek a helyszínére, ezek azonban már nem segíthettek. A tengeren hajóroncsok és hullák uszkáltak. A német torpedónaszádok meg sem kísérelték a mentést, mivel angol torpedóüldözők tüntek fel, amelyek legott üldözőbe is vették a két német torpedónaszádot. Az üldözés kudarcra végződött, a német naszádok hamarosan eltűntek az angolok elől és sértetlenül visszatértek bázisukba.

## ÉJFÉL UTÁN

### Ujabb német győzelem Yperntől északkeletre

#### Hivatalos jelentés.

Berlin, május 3. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati hadszíntér: Flandriában tegnap, Yperntől északkeletre, az yperni műút mindkét oldalán sikerrel támadtunk és a fortuini majorokat St-Julientől délkeletre elfoglaltuk. Champagneban Souaines és Perthes között sikeres aknaroobantásokkal az ellenséges állásban jelentékeny kárt okoztunk. A Maas és Mosel között csak tüzérségi harcok voltak.

Hartmansweilkerkopfnál a franciák ma éjjel hiábavaló támadásokat kíséreltek meg a csucson levő állásunk ellen. Egy francia repülőgép Saarfennmündtől nyugatra Hundlingennél tegnap le szállott. Mindkét utasát elfogtuk. Egy német repülőgépraj az epinali léghajócsarnokot megfigyelése szerint jó eredménnyel támadta meg. (Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

### Az angol flotta bombázza a belga partokat.

Budapest, május 3. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Hírlik, hogy az angol flotta a belga part

vidékét bombázza, abban a reményben, hogy a német ütegeket szétrombolhatja.

### Kína és az újabb japán követelések.

Budapest, május 3. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Kína tegnap válaszcímében udvaria-

san elutasította Japán új követeléseit.

### Elmaradt az orosz posta.

Budapest, május 3. A Magyar Távirati Iroda jelenti, hogy Kopenhágában két nap óta hiába

várják az orosz postát. Kimaradt. Az okát a postabeszüntetésnek nem tudják.

### Súlyos az entente csapatok helyzete a Gallipo félszigeten.

Budapest, május 3. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A Times írja, hogy a Galipoli-félszigeten a szövetséges csapatok helyzete

rendkívül nehéz. Az angol Dardanella-csapat egy brigádgenerális sérülésébe belehalt, a másik megsebesült.

### Offenzívában a központi hatalmak.

Budapest, május 3. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A Times írja, hogy a központi hatalmak

offenzívába mentek át. Ypernnél a szövetségeseknek kedvezően alakul a helyzetük.

## Az oroszok súlyos veresége Sijervecstől északkeletre.

### Nagyszámu orosz halott.

Berlin, május 3. A nagy főhadiszállás jelenti: Keleti hadszíntér: A menekülő oroszok további üldözése közben tegnap 4 ágyú és négy gépfegyvert zsákmányoltunk és Nilautól délre ismét 1700 orosz elfogtunk, úgy, hogy a foglyok összes száma 3200-ra

emelkedett. Kalvarjától délnyugatra az orosz támadások, az ellenség erős veszteségei mellett meghiusultak. — Sijervecstől északkeletre is súlyos vereséget szenvedtek az oroszok. Itt nagyszámu halotton kívül 100 foglyot is vesztek.

### Minisztertanács Rómában.

Budapest, május 3. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Rómában minisztertanács volt ma délelőtt,

amelyen a külügyminiszter jelentést tett a nemzetközi helyzetről.

### Uj sorozást rendeltek el Ausztriában a 78-91-es évfolyamra.

Budapest, május 3. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Ausztriában, azon a vidékeken, ahol a besorozottak aránya feltűnően ki-

esi volt, új sorozást rendeltek el a 78-91-es évfolyamokra. Az új sorozás Bécsre is kiterjed.

### A német előnyomulás hatása.

Budapest, május 3. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Koppenhágai jelentés szerint a németek északkeleti oroszországi elő-

nyomulása miatt a Pétervár—Varsó—Riga—vilnai vonalon a személyforgalmat beszüntették.

### Elsülyesztett angol hajók.

#### Német siker a tengeren.

Budapest, május 3. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Behneke tengernagy jelentése szerint május 1-én német tengeralattjárók elsülyesztették a Recruit angol

torpedónaszádót. Nordhindernél két angol halászgőzöt sülyesztettek el. Itt harc keletkezett az angol torpedóozú divízióval, a mely elpusztult.

## Nagyarányu győzelem Nyugatgaliciában.

### A szövetséges csapatok áttörték az orosz frontot. Kelet felé menekülnek az oroszok.

Budapest, május 3. Frigyes főherceg jelenléte mellett a szövetséges csapatok Nackenzen vezérez edes (Generaloberst) vezetése alatt tegnap elkezdett harcok után az egész orosz arcvonalat Nyugat-Galicziában, amely a magyar határ közelében kezdődött és a Dunajecnek a Viszula-ba torkolásáig terjedt számos helyen áttörték és mindenütt benyomták. Az ellenségnek az a része, amely elmenekülhetett, keményen üldözve a szövetséges csapatoktól, a legsürgősebb visszavonulásban van kelet felé. A győzelmi trófeákat még megközelítőleg sem lehet áttekinteni. (Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

### Akik hőstettet vittek véghez, kapnak választójogot.

#### Képviselőház.

A képviselőház mai ülésén megkezdtek az indemnitási javaslat tárgyalását. Hegedüs Lóránt előadó ismertette a javaslatot, majd Károlyi Mihály gróf beszélt, gróf Eszterházy Móricz pedig az alkotmány párt nevében szólalt fel. Majd Tisza István gróf mondott hosszabb beszédet, amelyben elismerte az ellenzék hazafias magatartását. A választói jog kérdésében ezuttal nem találja célszerűnek, hogy nyilatkozzon, mert a mai pillanatban a kérdésnek a megoldására nem alkalmas. Multkori szavain kiegészítésül ki kell jelentenem, hogy a magam részéről egészen helyénvalónak találom a katonai

szolgálat minden olyan elismerését, amely csakugyan a szelekció jellegével bír. Akik a harcúterén csakugyan személyes bátorságukla kitüntek, azoktól a választójogot megtagadni nem lehet.

Gedeon Aladár és Juriga Nándor sem szerezze meg az indemnitást. Bakonyi Samu emelt még kifogásokat. Azután a mentelmi bizottság jelentését terjesztették be Hercz Károly és Jósika Imre képviselők ügyében. A legközelebbi ülés napirendjére tűzték.

### Hirdessen A Reggelben.

## A miskolczi hősök emléke.

A Hősök Emlékét megörökítő Országos Bizottság azt a kegyvelés és hazafias célt tűzte maga elé, hogy a harcútereken hősi halált halt katonáink emléke az utókor számára megörökíttessék.

E cél elérése elhatározta a bizottság, hogy a hősi halált halt katonáinkra vonatkozó adatokat összegyűjti, hogy azokat, mint a mai háboru s önfeláldozó hősiesség okmánytárát bocsássa a nyilvánosság rendelkezésére.

Sokan vannak immár városunkban is, kiknek hozzátartozói a dicsőség mezején véreztek és ezek emlékének megörökítése nemcsak kegyvelési kötelesség a hős családjával szemben, hanem hazafias és hadtörténelmi szempontból is rendkívüli fontosságú s hőstetteik megörökítése nemzeti történelmünk legszebb, legdicsőbb anyagát fogja alkotni.

Felkérem a város közönségét, hogy amennyiben hozzátartozóik közül bárki a harcúterén sebesülés vagy betegség következtében elhalt, eme körülményt a hős nevének, életkorának, katonai minőségének és egyéb rendelkezésre állható adatok (esetleg fénykép, mely használás után visszaküldetik) közlése mellett dr. Plank Miklós városi fogalmazónál, Városháza, I. emelet, jobbra, a hivatalos órák alatt bejelenteni szíveskedjék.

Miskolc, 1915. évi apr. hó 27. Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

## HIREK

— Halálozás. Özv. Friedmann Arminné szül. Róth Irma, életének 66-ik évében elhunyt. Az elhunytban Bleyer Arthurné sz. Friedmann Camilla, édesanyját gyászolja. Temetése kedden délután 4 órakor fog végbemenni a Városháztér 22. számú gyászszobából.

— A Természetbarátok Turista egyesületének 1913—1914. évi tagjaihoz. A vezetőség felhívja a fenti évi tagjait, hogy ma, kedden este 6 órakor az Emke (Balaton) kávéház külön helyiségében levő nyomdászok szakegyesületében tartandó rendkívüli értekezleten jelenjenek meg. Az értekezlet tárgya: A cs. és kir. hadügyminiszter hadsegélyző hivatala átírata.

— Levél Oroszországból — 8 hónap múlva. Nyolc hónap óta nem adott életjelt magáról Hercz Miklós, a Ferenczi-könyvkereskedés régi alkalmazottja, aki mint póttartalékos vonult be a 34-ik gyalogezredhez. Hozzártartozói már aggodtak Hercz sorsa iránt, ma azután mégis életjelt adott magáról az eltűntnek hitt miskolczi katonának. Sógora, Friedmann Manó szabómester kapott tőle értesítést. Orosz fogoly. Samarkandba internáltak. Egyébként egészséges, semmi baja. Üdvözl a miskolcziakat.

— Köszönetnyilvánítás. Diószeghy János ur a harcúterén elesett miskolczi katonának özvegyei és árvái javára 5 koronát, a háboruban megvakult katonák javára 5 koronát, egy kártérítési ügyből folyólag ugyanezen célra 2 koronát volt szives adományozni. A háboruban megvakult katonák javára dr. Végh Árpád ur 10 koronát, dr. Sibiger Bertalan ur 50 koronát, az elesett miskolczi katonák árvái javára Máday Károly 10 koronát volt szives adományozni, mely nemeslelkű adományokért ezuttal mondok őszinte köszönetet. Miskolc, 1915. évi május hó 1-én. Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

— Adományok a városi hadi kórháznak: Miskolczi thjf. város hadi szükségkórházához újabb a következő adományok érkeztek: dr. Greutter Antalné egy uzsonna, Kapu Jenőné egy uzsonna, Mossolyi Ödönne egy uzsonna, Havas Ignác olvasmányok, Blum Mór egy üveg cognac, dr. Kürcz Jakab 40 üveg szlatvini víz, dr. Frigyesné 20 korona, Grosz Miksáné rum, tea, sütemény, cigaretta. Az adományokért ezuttal mond köszönetet a városi hadi szükségkórház gondnoki hivatala. Miskolc, 1915 május 3.

### A rézgálickészlet összeírása.

Értesitem a város közönségét, hogy a földmivélsügyi miniszter ur 48078—1915. számú leiratában az egyének és cégek tulajdonában levő és f. évi április hó 29-ig bezáróan gazdáknak még el nem adott rézgálic-készlet összeírását rendelte el.

Felhívom a város területén lakó mindazon egyéneket és cégeket, kik a rézgálic előállításával forgalomba hozatalával vagy szállítványozásával foglalkoznak, hogy a tulajdonukban vagy őrízetükben levő rézgálic-készletet 24 órán belül, f. hó 5-ig bezáróan, a város gazdasági ügyosztályában haladéktalanul jelentésük be.

Egyben felhívom az érdekeltek figyelmét arra, hogy a bejelentés elmulasztása vagy valótlan adatok bejelentése az 1914. évi I. t.-cz. 9. §-a értelmében két hónapig terjedő elzárással és 600 koronáig terjedő pénzbüntetéssel büntetendő.

Miskolc, 1915 május 3-án. Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

## Mészáros Győző

### vizsgázott fogtechnikus

új, modernül felszerelt, aseptikus műtermék Miskolcson, Csabai-kapu 2. szám alatt (Mindszenti templom mellett) megnyitotta.

Platina, arany, aluminium koronák, aranyhídak, csapfogak, kaucsuk és aranylemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement lötmések, jó állás mellett, mérsékelt áron készülnek.

Fogtuzás és szaktanács teljesen ingyen  
Fogsorjavítások — saját laboratoriumomban — 3 óra alatt elkészülnek.

— **A 65-ösök dicsősége.** A király, mint már megirtuk, új zászlót ajándékozott a 65-ik gyalogezrednek. Most az ezred parancsnoka, Stanojlovics István ezredes sürgönyt küldött Miskolczra dr. Nagy Ferencz polgármesterhez. A sürgöny szerint az Ófelségőtől kapott zászló avatása alkalmából a 65-ik gyalogezred hazagondol és a harctérről üdvözlését küldi a polgármesternek és Miskolcz város lakosságának.

— **Dr. Bodnár Ignác** orvos, bőrgyógyász és urológus lakását Deák-utca 4. szám, II. emelet (szemben a színház nappali pénztárával) tette át.

**A tábori posta forgalma.** Május hó 3-7-ig bezárólag terjedő 5 napon át a 8., 9., 11., 12., 15., 18., 19., 30., 33., 35., 39., 40., 42., 47., 51., 52., 53., 55., 63., 68., 71., 75., 81., 84., 89., 93., 99., 103., 107., 108., 111., 112., 118., 127., 128., 150., 186., 189., 191., 201., 207., 211., 301., 305., 307., 315., 316., 317., 320., 352., 353., 358., 354., 355., 501., 502., 503., 506. számú tábori postákhoz adhatók fel csomagok. A 11., 39., 51. és 186. számú tábori postához egyébiránt állandóan, vagyis a többi tábori postákkal való forgalom szünetelése idején is lehet a közzétett feltételek mellett magáncsomagot küldeni.

— **Kimutatás** a miskolci Vörös Kereszt Egylet választmányi pénztárába f. hó 3-ig befolyt összegekről: Kovács Dezső 4, Osztrák-Magyar Bank 20, Kereskedők Leszámitoló Bankja tisztviselői 26.20, Erzsébet kórház perselye 18.44, Winterstein Friedrich főhadnagy 50 korona.

— **Szendrói vásár.** A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur megnekedte, miszerint Szendró községben a f. évi január hó 8-ra esett, de elmaradt országos vásár helyett f. évi május hó 10-én pótvásár tartassék.

— **Magyar Hadi Hitelintézet** r.-t. miskolci képviselősege a Miskolci Takarékpénztár helyiségeiben. Széchenyi-u. 38. sz alatt van.

**Felhívás.**

Az Általános Hús-fogyasztási Szövetkezet miskolci cég felkéri hitelezőit, hogy ellene fennálló követeléseiket az alapul szolgáló okmányok s es tleg a könyvkivonat hiteles másolatának csatolása mellett folyó évi május hó 10-ig a szövetkezet központi irodájában (Miskolcz, Weidlich-udvar) írásban jelentsék be.

Általános Hús-fogyasztási Szövetkezet, Miskolcz.

**SHINHAZ**

**Színházi műsor:**

Kedden: Rang és mód.  
Szerdán: Az obsitos.

— **Rang és mód.** Kedden este Szigeti József örökbecsü színművében fog vendégszerepelni Jávor Alfréd, az Országos Színművészeti Akadémia ösztöndíjjal végzett növendéke, aki ezt a szerepet már a fővárosban is játszotta és a kritika elismerését is kiérdemelte. Kettőzött érdekessége lesz az estének, hogy Erzsébet szerepét Niczkyné Ilona fogja játszani, akinek komoly művészetéről már sokszor meggyőződöttünk. Jávor Alfréd különben miskolci fiu, sokan ismerik nálunk és alakításától igazán művészt várnak. Bizonyos, hogy várakozásunkban nem is fogunk csalódni. Főszerepeket játszanak még: Zikó Ilma, Turánviné, Turányi, Hidvéghy és Zsoldos.

— **Tiszavirág.** A szezon-sláger operettből már javában folynak a próbák Rátkay rendező és Takács karmester vezetése mellett. A darab Budapesten a peremiére óta állandóan zsufolt házakat vonz. Valószínű tehát, hogy nálunk is nagy sikere lesz. A kisgróf zeneszerzője ezuttal önma-

gát is felülmulta és darabjának minden egyes száma pompás melódia.

**Apróhirdetések.**

**Egy hidmérleg eladó.** Fodor Manó szénkereskedő, gömöri pályaudvar. 94

**Gyermektelen házaspár** házmesternek felvétetik Arany János-utca 150. Fekete Bertalannál. 95

**Tetvek és más élőskövek ellen**

**Pedikrol**

TÖRV. VÉDVE.

Trikresol tartalmu hintőport szövetségeseink orvosai melegen ajánlják harctéren levő katonáinknak. Pusztítja, eltávolítja a tetveket, fertőtleníti, megóvja a ragályos betegségektől. Kapható minden gyógyszerárban, drogeriában.

Ára 1 korona.

Főraktár Miskolczon: Dr. Hercz János Oroszlán-gyógyszertárban.

**APOLLO**  
nagy mozgószínház  
WEIDLICH-palota

Műsor május 3-án és 4-én:

Nagyhatású vezérkép!

**A csunya asszony**  
regénye.

Társadalmi dráma 3 felvonásban.

Rendes helyárak.

Előadások kezdete: Vasár- és ünnepnapokon d. u. fél 3, fél 5, este fél 7 és fél 9 órakor.

Csecsemőknek!

Gyermekeknek!

Felnőtteknek!

**CAPHOCAL**  
(KAFOKAL)

már a mai tejhiány miatt is legkedveltebb tápszere.

Hizlaló, csonterősítő, fogzást elősegítő, könnyen emészthető  
Kellemes ízű.

**Egy eredeti doboz ára 3 korona.**

Kapható gyógyszerárakban és drogeriákban.

Miskolci főraktár:

**Baruch Gyula „Kigyó” gyógyszerárában**

Széchenyi- és Kazinczy-utcák sarkán.

**Urania**

Nagy Mozgószínház

Műsor május 3-án és 4-én:

Szenzáció!

**A rejtélyes látogató.**

Nagyszabású detektívdráma 3 felvonásban

Rendes helyárak

Az előadások kezdete: ritétköznap délután 6 és este fél 9 órakor. Vasár- és ünnepnap d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Vezérszerepet töltenek be  
a világhírű

**TURUL-CZÍPŐK**

**“TURUL”**  
CZÍPŐGYÁR RÉSZVÉNY-  
TÁRSASÁG ♦ TEMESVÁR.

A monarchia legnagyobb cipőgyára.



130 saját fióktelep.  
900.000 pár évi gyártás.  
1200 munkás és alkalmazott.

Fiókraktár:

**MISKOLCZ**  
Széchenyi-utca.